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Economie - TD n°2 

Question n°1 

Il existe 3 types d’investissement : 

 L’investissement des entreprises (publiques ou privées), c’est l’investissement productif, 

 L’investissement des administrations, c’est l’investissement public 

 L’investissement des ménages pour l’achat de logement ou dans le cas des entreprises 

individuelles 

 

Question n°2 

L’investissement constitue une variable clé de l’évolution économique parce-que c’est à la fois un 

élément de l’offre, notamment la capacité de production des entreprises, mais également un 

élément de la demande globale. 

 

Question n°3 

Les agents économiques disposent d’un stock de capital qui leur permet de produire des biens et des 

services. Quand ils achètent de nouveaux moyens de production, ils investissent. Cet investissement 

est un flux qui va augmenter le stock de capital déjà disponible. 

 

Question n°4 

L’obsolescence, aussi appelée obsolescence programmée, consiste à produire un bien en prévoyant 

la date où le bien ne sera plus utilisable, pour une raison de panne ou d’usure. Ainsi, les fabricants 

conçoivent des objets dont la durée de vie est courte, afin d’obliger les acheteurs à les remplacer 

rapidement, et de ce fait, en acheter de nouveaux. 

Ce qui la distingue d’une simple usure c’est qu’elle est délibérément programmée et prévue par le 

fabricant, contrairement à l’usure dont la cause est naturelle. 

 

Question n°5 

Il est en effet juste de considérer l’amortissement comme un investissement de remplacement, 

puisque c’est sa définition même. L’amortissement est l’investissement de remplacement de 

produits usés ou des outils servant à fabriquer ces produits. 
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Question n°6 

 

 

Question n°7 

Les évolutions de l’investissement de la France et des Etats-Unis ont été similaires jusqu’aux années 

90. A partir de là, l’investissement de la France a commencé à stagner tandis celle des Etats-Unis s’est 

envolée.  

Il y a donc bien eu décrochage sur le long terme, puisque la différence de FBCF en volume entre la 

France et les Etats-Unis en 2006 et de 160. 

 

Question n°8 

L’investissement sur l’offre permet d'améliorer les capacités productives en achetant de nouvelles 

machines  plus performantes, et, par conséquent, contribuant à l'augmentation de la productivité.  

L’investissement sur la demande permet de stimuler la demande dans la mesure où les gains de 

productivité peuvent se traduire par des baisses de prix ou des augmentations de salaire, qui 

entrainent, eux, l’augmentation du pouvoir d’achat des ménages. 

 

Question n°9 

La principale destination des investissements directs étrangers est les pays industrialisés, avec 

notamment la Belgique, le Luxembourg, les Pays Bas, l’Allemagne, les Etats-Unis et la Suisse. 

 

Question n°10 

La position extérieure nette de la France en investissements directs est de 196 milliards d’euros, ce 

qui correspond à 10% de notre BIP. 
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